Dato il segeunete schedule determinare se puo essere stato generato da uno scheduler VSR e/o CSR

Schedule: 71(x) wa(y) 73(2) 71(¥) wa(2) 72(z) walx) w3(z) r3(v) 71(2) r3(2) wi(y)
. |nd|;|duare_le rela_zmnl Ie_ggl-da_e |nd|c_are le r:estrlzu;nl sull_ordlne_delle tr_ansaZISnl che_CIascu_na lmp_one _____

1. Relazioni legge-da

! 1
| | LETTURA | LEGGE-DA | VINCOLI | ALTRI VINCOLI |
! r1(x) - 1—-3 I
| r3(z) - |
I r (y) wy (y) 2—1 1
| r2(z) - 23 |
! 3(y) way) [2-3 |
| ri(t) wa(1) 2—1 |
\ 3 (I) wy (l‘) 2—3 X
2. lndl_wduar; per c_lascun_a varlaBIIe le ;crlttur_e flnall_e le alt_re scrlt_ture ln_dlcand_o le res_trlzwnTsuII oFdlne d;IIe tra;sazwr;l che c_lascun; ¥
|var|ablle |mp er Ie critture e le eventuali restrizioni che derivano dalla combinazione delle scritture con le relazioni leggi-da "vuote" (cioé
per le Ietture ho da nulla)

| RISORSA | SCRITTURA FINALE | ALTRE SCRITTURE | VINCOLI |

|

! x w3 (x)

| y wi ((y; w20) 251
| ‘ wi )

3. sulla base delle restrizioni trovate si puo costruire un piccolo grafo: se é ciclico allora lo schedule non & VSR, se non é ciclico allora lo
schedule é VSR

1

! Non ¢ presente alcun ciclo e quindi lo schedule potrebbe essere VSR. !
| L’unico schedule seriale view-equivalente a quello dato potrebbe essere 12, #1, #3. |
]

| 1
. |

Provando le relazioni leggi-da e scritture finali ci si accorge che questo schedule seriale non ¢ equivalente a quello dato
(r3(y) leggerebbe da wy (y) e non da w,(y)): quindi si pud concludere che lo schedule non ¢ VSR.
Di conseguenza lo schedule non ¢ nemmeno CSR.

) 5. se lo scedule é VSR, allora si passa al controllo di conflic-serializzabilita |
) e per primi si individuano tutti i conflitti |

1

o wy(t),r (¢

° Wz(t),r3(t

* r2(z),ws(z)
Ceee 2B
|_ 11 grafo dei conflitti riportato di seguito ¢ ciclico T




